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Durchsuchungen bei Polizisten im Landkreis Saalfeld-
Rudolstadt

Laut Zeitungsberichten wurden im Landkreis Saalfeld-Rudolstadt Woh-
nungen mehrerer Polizeibeamter aufgrund des Verdachts, Straftaten 
durch unverhältnismäßiges Anhalten von Radfahrern und motorisierten 
Verkehrsteilnehmern begangen zu haben, durchsucht. Durch eine Mittei-
lung der Landespolizeidirektion wurde suggeriert, dass es sich bei allen 
Durchsuchungen um Fälle handelt, bei denen die Beamten Verdächtige 
einer Straftat sind. Laut Aussagen des für Inneres zuständigen Staats-
sekretärs im Ministerium für Inneres, Kommunales und Landesentwick-
lung trifft dieser Vorwurf bei einem Beamten nicht zu.

Ich frage die Landesregierung:

1. Nach welchen objektiven Kriterien oder Indikatoren wird bewertet, ab 
wann das Anhalten von Radfahrern und motorisierten Verkehrsteilneh-
mern als unverhältnismäßig gilt, und in welcher Form und über wel-
che Kanäle werden diese Vorgaben an Polizeibeamte kommuniziert?

2. Wurden vor den Durchsuchungen interne Ermittlungen oder andere 
weniger eingriffsintensive Maßnahmen geprüft?

3. Gibt es Hinweise darauf, dass sich die Vorwürfe gegen die Polizei-
beamten erhärtet haben oder entkräftet wurden?

4. Wurden auch dienstliche Kommunikationsmittel, beispielsweise 
Diensthandys oder -laptops, sichergestellt und ausgewertet?

5. Trifft es zu, dass in der ersten offiziellen Mitteilung der Eindruck er-
weckt wurde, dass alle durchsuchten Personen Beschuldigte seien?

6. Gab es eine nachträgliche Korrektur der öffentlichen Darstellung sei-
tens der Landespolizeidirektion oder der Ermittlungsbehörden?

7. Wie hat die Landespolizeidirektion auf Kritik aus den Reihen der Poli-
zei bezüglich der Durchsuchungen und der Vorverurteilung als Straf-
täter, obwohl bisher kein Beamter rechtskräftig verurteilt ist, reagiert?

8. Inwieweit wurden Polizeigewerkschaften oder Personalvertretungen 
über die Maßnahmen im Vorfeld informiert?
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9. Sind Disziplinarmaßnahmen gegen die betroffenen Polizeibeamten 
geplant oder bereits eingeleitet worden?

Mühlmann
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